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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 

 
 

 
 
 

Průmysl díky automotive vykázal za únor růst 
 
Průmyslová výroba v únoru dopadla v souladu s očekáváním trhu, když 
meziročně rostla o 2 %. Zásadní měrou se na tom opět podílel automobilový 
průmysl, který díky výraznému meziročnímu růstu překlopil celkový 
výsledek do kladných hodnot. Produkce v českém průmyslu mírně rostla i 
proti lednu, meziměsíčně o 0,4 %.  

Navzdory avizovaným potížím některých automobilek s dodávkami materiálů rostla 
výroba v automobilovém sektoru proti loňskému roku o více jak 25 %. To 
vzhledem k jeho vysokému podílu na celkové české produkci výrazně ovlivnilo výsledek a do 
celkové sumy přidalo více jak 4 procentní body. Díky tomu se jinak záporný výsledek českého 
průmyslu podařilo otočit do černých čísel. Pozitivně přispěla například i výroba strojů nebo 
elektrických zařízení, tedy sektorů, které jsou často na automobilový sektor alespoň z části 
navázány. Naopak pokles ukazují i nadále více energeticky náročné sektory. 
Výroba chemických látek a přípravků je proti loňskému únoru o takřka 18 % nižší, 15-20 % 
pokles je možné pozorovat také u výroby a zpracování základních kovů, slévárenství nebo 
výroby dalších nekovových minerálních výrobků. Tyto energeticky náročné sektory přitom 
pokles prozatím příliš nekorigují a propad je vidět i na meziměsíčních hodnotách. 

Co se týká statistiky nových zakázek, hodnota v běžných cenách rostla proti loňskému 
roku o 1,1 %. Nadále platí nesoulad mezi domácími a zahraničními zakázkami, kdy zatímco 
u tuzemských zakázek je evidován dále poměrně silný růst (+10,1 %), u zahraničních je opět 
zaznamenán pokles (-2,7 %). Rozdělení mezi sektory zhruba odpovídá i jejich únorovému 
výkonu, kdy například u automobilového sektoru rostla hodnota zakázek o více jak 5 %, u 
výroby a zpracování základních kovů klesala hodnota o necelých 17 %, u chemického 
průmyslu pak zhruba o 10 %. 

K únoru rostla hrubá mzda zaměstnanců v průmyslovém sektoru opět dvouciferným tempem, 
tentokrát o 10,8 % (11,9 % v lednu). Počet zaměstnanců se proti loňskému roku o 1 % snížil 
(-0,8 % v lednu).  

 

 

 

 
Únorový výsledek vnímáme v kontextu současných potíží jako spíše 
optimističtější a prozatím únorová data jdou ve směru lepšího výsledku 
české ekonomiky v Q1’23. Směrem vzhůru překvapily včera maloobchodní tržby, a 
dnes se k průmyslu přidal i lepší výsledek zahraničního obchodu. Do toho přicházejí prozatím 
poměrně příznivá čísla i z Německa, kde v únoru rostla jak průmyslová produkce, tak i 
hodnota továrních objednávek. Na druhou stranu předstihové ukazatele jako PMI ukazují, 
že česká průmyslová produkce zůstává dále utlumena, zejména z důvodu slabší poptávky. 
Náš odhad, že průmyslová produkce bude v letošním roce stagnovat, tak za současných 
podmínek i nadále působí jako realistický scénář. 

Průmyslová výroba 
  Aktuální Předchozí RB Trh 
v % r/r 2,0 0,9 0,0 2,0 
Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, neočištěná data 
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